

# Ημερίδα του Προγράμματος Μαθητικών Θρησκευτικών Περιηγήσεων στη Λευκωσία

[Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου](#)



Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 11 Απριλίου 2019, με μεγάλη επιτυχία στην αίθουσα τελετών του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ η δεύτερη κατά το τρέχον σχολικό έτος στη Λευκωσία Ημερίδα του Προγράμματος Μαθητικών Θρησκευτικών Περιηγήσεων. Το Πρόγραμμα γίνεται με συνεργασία του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Κύπρου με τη Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Οι μαθητές των Λυκείων, Τεχνικών Σχολών και Γυμνασίων που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, με την καθοδήγηση των καθηγητών τους, επισκέπτονται εκκλησιαστικά μνημεία, τα περιγράφουν μαζί με τα κειμήλιά τους, παίρνουν συνεντεύξεις και ετοιμάζουν εργασίες, τις οποίες παρουσιάζουν στο σχολείο τους και σε Ημερίδες που οργανώνονται. Έτσι, καταγράφονται αρκετές πληροφορίες για τα εκκλησιαστικά μνημεία, και οι μαθητές έχουν την ευκαιρία για μια πιο καλή γνωριμία με την Εκκλησία και μια βιωματική προσέγγιση με αυτή. Με φροντίδα εκκλησιαστικών αρχών, δήμων και κοινοτήτων αρκετές εργασίες παρουσιάζονται στο ευρύτερο κοινό, ενώ υλικό που παράγεται αξιοποιείται στην έκδοση εντύπων και παραγωγή χειροτεχνημάτων.

Κατά το σχολικό έτος 2018-2019, τέταρτο έτος λειτουργίας του Προγράμματος,

συμμετέχουν σ' αυτό 38 σχολεία με 43 εργασίες οι οποίες, κατανεμημένες σε επτά ομάδες, θα παρουσιαστούν σε ισάριθμες Ημερίδες. Είναι η δεύτερη Ημερίδα του Προγράμματος που πραγματοποιείται τις τελευταίες ημέρες στη Λευκωσία.

Κατά την Ημερίδα αναγνώσθηκαν ο χαιρετισμός του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομου, από τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Ιωάννη Ιωάννου, και του Εντίμου Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Χαμπαούρη, από τον Επιθεωρητή Θρησκευτικών Μαθημάτων κ. Γεώργιο Κάκουρα. Παρουσιάστηκε μουσικό πρόγραμμα από το Λύκειο Ακροπόλεως και παρουσιάστηκαν οι εξής έξι εργασίες:

1. Το Λύκειο Ακροπόλεως παρουσίασε τις εργασίες του «Παναγία Αγγελόκτιστη» και «Οι αρχαίοι τάφοι στους Αγίους Ομολογητές» της εποχής του Χαλκού-Ρωμαϊκής περιόδου και έγινε περιγραφή του ναού.
2. Το Λύκειο Σολέας παρουσίασε την εργασία του «Ο ιστορικός και πολιτιστικός πλούτος των εκκλησιών Παναγίας Ποδίθου και Αγίου Νικολάου της Στέγης».
3. Το Λύκειο Λατσιών παρουσίασε την εργασία του «Εκκλησία Αποστόλου Ανδρέα και πάντων των Ρώσων Αγίων- Επισκοπείο Ιεράς Μονής Ταμασού και Ορεινής».
4. Το Λύκειο Παλαιομετόχου, παρουσίασε την εργασία του «Εκκλησία Αγίου Κυπριανού και Ιουστίνης στο Μένικο».
5. Το Λύκειο Αρχαγγέλου Απόστολος Μάρκος παρουσίασε την εργασία του «Ιερά Μονή Αρχαγγέλου (Μετόχιο Ιεράς Μονής Κύκκου)».

Τόσο το περιεχόμενο των εργασιών όσο και ο τρόπος παρουσιάσής τους ήταν υψηλού επιπέδου.

Την Ημερίδα, εκτός από τους καθηγητές και τους μαθητές που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα, παρακολούθησαν και καθηγητές και μαθητές άλλων σχολείων. Στην ημερίδα παρέστησαν ο Πρόεδρος του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Κύπρου, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος, ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ιωάννης Ιωάννου, ο Επιθεωρητής Θρησκευτικών μαθημάτων κ. Γεώργιος Κάκουρας, συνεργάτες του Συνοδικού Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων και άλλοι. Παρουσιαστής της Ημερίδας ήταν ο Σύμβουλος Θρησκευτικών μαθημάτων κ. Κώστας Στεφανή.

Την Ημερίδα φιλοξένησε η Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου.